

记者手记： 如今，李晓静已经结束采样工作，回到医院正常上班。



李晓静（右）在核酸采样。

宝，仍然不管用。最后收工的队员回到单位已经是半夜两三点，小姑娘又冷又饿，我问她“食堂准备了面条和水饺，你想吃啥？”小姑娘看着我突然哇哇地哭起来，说：“我好几天没吃到米饭了，我就想吃个米饭，都没有了……”我知道，小姑娘的委屈其实不是因为想吃米饭，是体力到了极限，又冷，太累了，需要发泄。

当天我们去的社区在北蔡，那段时间北蔡疫情很严重，一个小区里有60多个单元需要我们上门采样。社区是年代久远的老公房，没有电梯，最高六层或者七层，这意味着我们的采样队员必须穿着大白一层一层地爬，一户一户地敲门采样。

早期有的居委因为感染陷入瘫痪，核酸采样组织也不是那么有序，社区里靠几位志愿者维持秩序。没有提前规划好路线，除了要爬楼，采样队员从一个点到另一个点还要走不少路。这样一来，上门采样就成了一个风险高、对体力要求也很高的工作。我们有一位护士，半夜“扫楼”，因为灯光暗在楼梯上摔跤，脚后跟骨折了。

两个月里，我们什么情况都遇到过，刮风、下雨、30度的高温……还有系统崩溃。

4月26日，天下着雨，全市筛查。可是临近中午，核酸登记系统出了问题，采样不得不中断。我们有个姑娘，她那个点一共要采样600多人，还剩最后6个人的时候系统坏了，只能就地等。天开始下雨，居民也有些怨言，但我们只能等，有些无奈。虽然可以坐下来休息，但因为不知道什么时候系统能恢复，所以队员们不能喝水也不能上厕所，我抓拍到一张队员坐在地上等待的照片。

其实我们前一天看天气预报知道第二天有雨，所以安排尽早开始做采样，队员们6点就到了工作点位，6点半左右开始采样，希望赶在下雨前做完，但没想到还是遭遇意外。我们在外执行采样任务时，不会去想辛苦不辛苦，想得最多的是流程怎么安排得更合理，减少居民聚集，尽快地完成采样任务，不要因为一些不必要的因素而耽误了进度，这样我们的居民也能尽快回家。

为家乡“背水一战”

我们的队员里最年轻的有00后，年长的有60后。前两天护士节，往年护士节，医院里会有一些活动，对优秀的护士进行表彰。今年，所有人都在工作岗位上，过了一个特殊的护士节。

我最近带队负责采样的范围主要在世博片区的办公楼宇、建筑工地。每天都有任务，如果顺利的话一般5点钟能够结束任务回到医院休整，第二天继续一早出发。这里很多企业在封控前为了保证生产，员工都住到了单位，他们其实很不容易。

虽然这次任务真的很重，时间也比较长，但我们必须坚持。我前几天去酒店里看望2020年在金银潭一起共事的几位武汉护士，聊着各自的感受，我跟他们说，本土作战抗疫和支援外地感受的确不一样。当时我们去武汉，看到当地的医护人员超长时间工作，防护服该换了也不换岗，冒着巨大的风险奋战。我们作为支援队员会觉得他们的做法太危险。但现在轮到我在自己的家乡抗疫，有一种“背水一战”的决心，再辛苦、再危险也要咬牙继续坚持，如同上战场，我们没有退路，必须坚守。

疫情控制正在向好，等我们完成任务，姑娘们可以尽早回家看看自己的孩子，好好休整了。经历疫情，才会真实地感受到陪陪孩子，逛街吃美食，或者听个课充充电，这些平常的日子是那么值得珍惜。相信我们的队员们、护士姑娘们，在疫情中都得到了成长，对社会、对职业都有了自己的思考。■